

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴转雷阵雨,最高18℃,最低8℃ 明天:阴转雷阵雨,最高17℃,最低13℃

2022年3月24日 星期四 农历壬寅年二月廿二 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第21949期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 中办国办印发《意见》,要求提高全民健康水平 建更高水平全民健身公共服务体系

- 到2025年,人均体育场地面积达到2.6平方米。
- 为老年人使用场地设施和器材提供必要帮扶,解决老年人运用体育智能技术困难问题。营造无障碍体育环境,为残疾人参与全民健身运动提供便利。
- 鼓励机关、企事业单位配备健身房和健身器材。
- 深化体卫融合。制定实施运动促进健康行动计划。建立体卫融合重点实验室。
- 支持社会力量建设“百姓健身房”,鼓励有条件的企事业单位利用自有资源建设共享健身空间。建设国家全民健身信息服务平台。

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

坚定信心 必胜信念 勇于担当 作为 众志成城 打赢疫情防控大仗硬仗

## 缩小“包围圈”,加快排查速度

第132场上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上举行介绍相关情况  
感谢市民理解配合支持,将全力以赴保障居民生活服务和就医需求

>>>3版

李强:深入贯彻落实总书记重要讲话和指示批示精神,统一思想、  
凝聚共识,坚定必胜信念、勇于担当作为

## 坚决扛起特殊责任 拿出特殊担当 坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗

主持市委常委会会议,要求各级领导干部守土有责守土有为,党员干部要主动投身防疫一线  
按照“滚动筛查、锁定重点、切断传播链、做实闭环、织密防控网、控好社会面”要求,坚决遏制疫情  
扩散蔓延势头,尽快实现社会面清零

>>>详见第2版

今天一早,我们又看到一组“高高在上”的数字:4例确诊+979例无症状。这表明,新冠病毒仍然猖獗,而上海已经和这场疫情奋战了24天。我们感受到了疲惫,感受到了工作和生活的重重困难,我们甚至听到了“躺平”的声音。

也是在今天早上,我们看到张文宏医生再发微博,他说上海目前的防控策略已经产生悄悄向好的迹象,走出疫情的技术支撑也逐渐具备了。上海这次战役,不搞一刀切,“肯定是非常不容易,也难免会不顺利,但也正显示了我们绝不肯走抗疫回头路的决心。”

所以,我们必须看到希望,必须振作精神。虽然拐点尚未出现,但决战决胜的时刻已经来到。两强相遇勇者胜,坚持就是胜利,我们要永远相信。

我们必须看到,连日来的网格化筛查,已经取得了明显效果。非管控区域的病例占比逐渐走低,说明上海“滚动筛查、锁定重点、切断传播链”的防控策略仍在正确的道路上。接下来我们要做的就是按照市委的最新要求,坚定必胜信念,拿出特殊担当,全力以赴、尽锐出战,坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗。

我们必须看到,医学界对奥密克戎已经有了更深入的理解,在诊疗模式上,我们实行了更灵活、更高效的办法。

封面评论

## 这场攻坚战 阿拉一定要拿下

沈月明

目前执行的无症状感染者集中医学观察和缩短患者治愈后隔离时间等措施,大大减轻了公卫医院的收治压力,为接下来的全面反击战创造了安全稳定的大后方。我们也在短短的十天半个月里,扩大了后备医院,改造了相当数量的集中隔离设施,为应对可能出现的更多病例和大量无症状感染者预留了空间。

我们必须看到,上海的社区防控一线已经付出了巨大的努力,也总结了很多行之有效的经验。目前正在进行的网格化筛查,日均核酸检测人数以百万计。这需要强大的组织能力和动员能力,也需要庞大的工作人员和志愿者队伍,

但上海各个街镇、村居都扛了下来。这个过程中,数以十万计的党员干部,以及从维修工、白领到企业家的市民志愿者群体,纷纷加入一线战斗,任劳任怨。小喇叭+小程序,人性化+高效率,基层创新层出不穷,而且越来越周全,越来越管用。

我们必须看到,上海市民在突遭疫情的冲击后,已经开始站稳脚跟。他们安排好了居家办公,安顿好了“神兽”网课,虽然为最近几天的“买菜难”伤透脑筋,但很快创造或发现了很多门道。街镇社区推出了送菜小程序,业主群组建了团购“直通车”。农场、菜场、超市、社区义工、快递小哥、兼职房产中介……组建起了庞大的“菜篮子”全城网络。相信随着短板不断补齐,吃,决不会难倒上海市民。

我们必须看到,工厂要开工,公司要运营,小店要开张,学生要返校。必须看到春光明媚,市民想走出家门感受美好生活的热切向往。正如张文宏微博所言:今后抗疫,维持生活正常化应该放到跟动态清零同样重要的位置。

上海这座英雄的城市,在一切困难面前,哪怕在强加于她的真正战争面前,都不曾退缩。面对奥密克戎,上海有自己的担当和定力,也有必胜的决心。她的底蕴,她的精神,她的品格,她的力量,足以带领全体市民抵达云开疫散的春天。

坚守

在一些临时封控管理的小区门口,防疫志愿者们日夜守护着社区家园。图为杨浦区某封控小区门口,一位社区医护工作者在夜幕下值守  
杨建正 摄



保障

## 23天回应市民诉求74万件 求医买药列为12345紧急工单

从3月5日起,封闭隔离期间病人的放化疗、血透、注射疫苗、孕检生产、买药难、送菜难等,均被列为12345市民服务热线的紧急类工单处理。从3月1日至3月23日,12345紧急求医类工单共派发4720件,目前已累计解决3914件,解决率达82.9%。  
>>>详见第6-7版

## 街镇小区发起网购 房产中介做起代购 破解“买菜难”上海人各显神通

大量菜场、超市关停,快递小哥也一骑难求。于是,上海人开动脑筋——社区集约采购、中介转行代购……办法总是比困难多。只要仓里有米,田里有菜,塘里有鱼,大家各显神通想办法,相信阿拉一定会攻克买菜难!  
>>>详见第8版